

江苏对口支援绵竹灾区共建家园,过渡房安置区宛如一座小南京城

绵竹过渡房安置区有一条“苏爱路”

江苏援建的过渡房像家一样

虽然只有小小的一二十平方米空间,却浓缩了家的温暖,满足灾区居民两三年的生活所需。江苏将在两个多月内为绵竹灾区居民建设 10.5 万套安置房,目前,部分活动板房已运至灾区开始安装。

据了解,这种临时安置房虽然面积只有 20m² 左右,一套能住 2 至 4 人,但却采用保温、抗震材料制成,造价不连厨卫设施在内也要 400 元/m²。

结构:户型虽小功能不少,独立厨房公共厕所

“临时安置房是 15 至 22m² 一间,每间安置 3 至 5 人;每一千户,约 4000 人为一个临时组团(即小区的意思)。”江苏省建设厅科研处工作人员韦伯学告诉记者,江苏省研制的活动板房是长 6.95 米(含阳台)、宽 3.45 米,每套建筑面积 20.39m²,套内面积 17.24m²,每套可住 2-4 人。

省内四家甲级设计院几乎拿出了一致的方案,临时安置房厨房是独立的,每户都配好灶具;但卫生间是公共的,每 50 户有一个集中供水设施和

30m² 左右大的卫生间。据了解,安置房每间面积在 15-22 平方米,每间安置 3-5 人,约 4000 人为一个临时居住单位;每 10 间配备 1 间厨房,每 20 间配备 1 间厕所。

性能:蓝顶白墙保温抗震,造价 400 元/m²

记者了解到,这批房屋全部用彩钢制成。什么是彩钢呢?就是类似于工地上的临时工棚的那种材料,轻薄的体型既适合快速搭建,而且如果遇到六七级余震也没问题。就算有倒塌,这种材料所造成的损伤也小、容易施救。

“目前这种房子的造价不连内部厨卫设施就达到了 400 元/m²。”工作人员告诉记者,江苏所造的安置房是蓝顶白墙,厨房和生活区之间用防火墙隔离,并有一定的储藏设计。韦伯学告诉记者:这批临时安置房江苏是按住 3-5 年来造的。

特点:楼间距大有中庭,适合当地“群居”习俗

据了解,目前首批 2400 套活动板房加 500 套套房

已经运抵绵竹,它们将建成一个示范小区。南京市建工局局长贾德裕亲自带队,前往四川安装房屋。记者发现,每个小区都配有学校及医疗设施等。每 2000 户配一所 1000 至 2000m² 的初中,每 1000 户配一所 300 至 400m² 的小学,每 1000 户配行政管理等公共设施 80m²。临时安置房几乎都是清一色的一层楼,房子只有 3 米多高,而楼间距却达到了 4 至 6 米,而且房子之间还围合成一些“中庭”。“这个是根据四川人的居住习惯特别设计的,当地人习惯群居。”设计人员说。

昨天傍晚,正在绵竹忙碌的南京市建筑设计研究院副院长汪凯说:“我们研究院负责一个大型社区的设计,27 号晚上我们一到绵竹,就连夜开会,商讨临时社区的设计方案。这个社区,位于绵竹市景观大道旁,占地 2000 多亩,将容纳两万多户人家,除了住房,还包括学校、诊所、商店等配套设施。普通社区该有的基本设施,这里都有。”

“通讯员 陈浴宇 快报记者 孙兰兰 孙洁



援建的活动板房拔地而起 张欣 陈泓江 摄



工人加班加点赶建安置房 张欣 陈泓江 摄



新设计的活动板房 资料图片



精心施工确保质量 新华社图片

成贤、紫金、秦淮、建康、淮海、扬子,这些南京人熟悉的路名,出现在了绵竹市过渡房安置区总体规划图上。而且,规划图上还有一个特殊的路名——“苏爱路”。“灾区需要什么,我们就支援什么”,汶川大地震发生后,江苏省及时启动对灾区的支援,在对口援建重灾区绵竹的过渡房安置区项目的设计建设中更是争分夺秒。为了让受灾群众早日住进过渡房,江苏援建队伍仅用两天时间就安装了 2000 平方米。100 多套防震过渡房拔地而起,打了一个漂亮的攻坚战。江苏省政府副秘书长李一宁表示,总建筑面积约 6 万平方米的过渡房将于 6 月 25 日前彻底完工。

现场指挥:每天16小时干活力争早完工

绵竹城区二号立交桥东侧,驻扎着数百顶民政救灾帐篷,这里是绵竹较大的灾民安置点。安置点入口,“江苏援建过渡房安置区指挥部”的大招牌格外醒目。帐篷群南部一片大工地上,已耸立起 10 幢长形的活动板房,许多工人正在挥汗抬材料搭建。

“6 月 25 日前,苏州和南通必须完成一号地块的板房建设。”现场,苏州建设局一位负责人说,此次援建,江苏省所有地级城市都参加了。自从赶来安置点正式开工后,苏州建设部门已经建起 40 多间板房,仅在前天一个晚上就突击出 20 多间,约有 400 多平方米面积。

南通建筑企业在江苏省内外享有名气,该市派遣出苏中、南通华新、南通海洲等多支队伍参与援建。苏中建设集团股份有限公司现场总指挥邵家国一脸疲倦地忙来忙去指挥工人安装:“我们做的是成型最快、质量最好的板房,大家一定要继续加油。”邵家国说,接到援建的安排后,该企业的许多员工都自告奋勇地要求来灾区。5 月 23 日,当他和 50 多个工人来到现场时,江苏省规划、建设等部门的领导和相关技术专家提前多天就到达忙碌开了。“这里原来是田地,妻子刚收割,许多地方还种有蔬菜。”邵家国说,许多建筑队帮助当地老百姓清理田地,“他们都很配合,给予了大力支持和理解。”5 月 26 日,各建筑队正式开始施工建设。

“一天就造一幢出来,一幢有 12 间。昨晚晚饭后,工人继续加班安装门窗,忙到了凌晨一两点。”邵家国说,汶川大地震让四川人遭受了很大的灾难,看到灾区人民失去亲人,失去家园,大家的心情都很伤痛。来到灾区后,为了能让灾民及时搬进过渡板房,尽量住得舒适些,他和工人每天都要加班。“时间紧,工作量大,大家每天要干 16 个小时,许多工人累得嗓子都沙哑了,却没有一点怨言。”

接受采访时,邵家国还不忘指挥工人干活。“后面 20 天,我们还要再拿下 180 间的建设,而且都要通上水电,不加班是完成不了的。”

“苏爱路”

设计人员:规划图上有“苏爱路”

“总用地面积 152886 平方米,总建筑面积 58640 平方米,板房 2956 间。其中,居住单位 2446 间,厨房 248 间,厕所及供水间 106 间,淋浴间 98 间,幼儿园 14 间……”从规划图上,记者看见江苏省援建的任务很大,而且规划设计得很周全。

安置区中规划有 12 条道路,分别是建康路、扬子路、淮海路、紫金路、成贤路、苏爱路、太湖路、川江路、富春路、祥云路等,几乎大半和南京的地名路名有关。这些路名是怎么产生的?记者与同睡一个地铺的 5 位参与给道路取名设计师那里了解到一些内情。

东南大学建筑设计院工程师陈聪说,取路名的时候大家都在想,怎么把江苏支援四川的意思融进去,有人提出江苏 13 市,在每一个市选出一条路,用这个路名来命名,后来规划图大体出来了,只有 12 条路,这个方法就不能用。于是,设计师们又调整思路,把东西向的主干道命名为“川江路”,代表四川的特色,分列在这条路南北两边的几条平行道路分别命名为“苏爱路”“成贤路”“紫金路”。苏爱,就是江苏人民的爱;成



江苏援建绵竹的安置区活动板房示意图 资料图片

安置点灾民:板房比帐篷舒适,渴望早点入住

“绵竹各乡镇,清平乡风景最美。”付若静是清平乡一所幼儿园的教师。大地震让她失去了家,失去了姐姐和外甥,也让她暂时失去了工作。“唉,家乡成了一片废墟。”

在江苏省援建的安置区,救灾帐篷内住有来自绵竹清平、汉旺、金花、天池等重点灾区的群众,因帐篷区地面上满是大小不一的鹅卵石,走在上面十分硌脚。付若静所住的帐篷内,记者发现她和同住一篷的人地铺是铺在麻袋上的。“不铺麻袋,这地面不平整,睡在上面很难受。”

付若静告诉记者,她是在 5 月 18 号和父母被转移到这个安置点的,当时,该乡随同他们一起转移来的有 2000 多人。“这个小帐篷内住有 17 个人,大家挤睡在一起,翻

身都难。”得知江苏援建的活动板房将于 6 月 25 日前全面完工,付若静的脸上扬起了笑容。“谢谢江苏人民,我们大家都想早点搬进去。”付若静说,随着天气越来越热,帐篷内像是蒸笼,而且地面潮湿,上了年纪的人住在里面,不仅闷热难受,还会因睡久了出现关节痛。“要是搬到板房,条件就好了很多。”

付亚童也是来自清平的灾民,江苏援建的板房刚搭起几幢,他就跑过去看了看。“规划设计想得每周到,地面是厚厚的混凝土地坪,每间还有窗户,隔音效果也好,也很结实。要是搬进来,我们能睡得很舒适。”

“一方有难,八方支援。他们的付出,我们会永远记在心里。”汉旺镇的一位灾民说,看到那么多来自江苏的建设工人在为绵竹人加班加点去帮忙,可惜不会技术,怕添乱。他说,江苏的援建异常及时。

快报特派记者 张欣 陈泓江 发自四川绵竹



特派记者 张欣 陈泓江

相关新闻

援建灾区安置小区配电网今天开工

快报讯(通讯员王之伟 张晓闻 记者孙洁)江苏对口德阳市绵竹县建设临时安置房,其由江苏省电力公司负责设计和施工的配电网今天正式开工。记者获悉,给四川地震灾区标准化示范过渡安置小区建专门的配电网,这在全国也是第一家。

据悉,江苏首批在绵竹市在建的 2900 套活动板房将作为示范小区,其中住宅房 2400 套,公用辅助设施 500 套,占地面积约 200 余亩。江苏省电力公司承担了这一小区配电网设计及施工

任务。小区配电网包括了配电变压器、10 千伏架空绝缘导线,400 千伏线路及电杆,变电总容量 3000 千伏安,能够满足过渡房照明、电炊、空调等生活用电需求,保证过渡期间的生活质量。

众志成城 共渡难关

26 小时 4006-869833

地震来袭,血染千水! 江苏汽车调集大量人员物资支援前线灾区,全国募捐活动持续进行中,即刻加入支援行动,与灾区人民一起共渡难关!

从我做起献一份爱心!

旗舰店迎宾热线: 025-86980000

苏物瑞风,瑞鹰旗舰店 5月28日 登陆南京!

试营业期间将举行爱心捐助活动

♥ 将爱心进行到底,将优惠进行到底!

♥ 每日一款特价车限量发售中……

苏物全新打造超五星级售后服务体验中心!

苏物瑞风 A 级旗舰店 玄武大道东杨坊 130 号 城北展示中心: 中山北路 607 号(下关电厂旁) 销售热线: 025-58833567 淮安鸿兴店: 0517-83658162 城南瑞鹰展示中心: 大明路 37 号(大明路二手车交易市场) 销售热线: 025-52641528 24 小时售后专线: 13062588667

选购空调 新体验 尽在 格力专卖店

格力空调园 南京市中山南路 101 号

格力空调园 南京市中山北路 178 号

江宁格力专卖店 南京市江宁区土山路 13 号

桥北格力专卖店 南京市大桥北路 26 号

六合格力专卖店 南京市六合区雄州镇延安路 3 号

高淳格力专卖店 高淳县淳溪镇中山大街 188 号

大厂格力专卖店 南京市六合区大厂新华路 468 号 0113

溧水格力专卖店 溧水县中大街

禄口格力专卖店 禄口镇商业街 41 号

江浦格力专卖店 南京市浦口区中丞街 1 号

格力专卖店是格力电器 17 年励精图治的完美呈现——独特的文化品位,舒适的购物环境,最新的空调款式,齐全的机器型号,精湛的制造工艺,无忧的专家服务,让您真切感受格力卓越品质。在格力专卖店,您可以享受到从选型、设计、安装到维护、保养等全过程的专业、规范、人性化的服务。

世界名牌 WORLD BRAND

珠海格力电器股份有限公司 江苏海信格力空调销售有限公司 服务热线: (025)83943315 精品空调·格力创造

聘

南京天脉广告是一家媒体代理为主的综合型广告公司,具有多年媒体服务经验,为众多品牌客户(五星、国美、中国电信、宏图三胞、海尔等)提供推广策划、媒介购买、创意设计、电台发布、户外传播等各项服务。

现因公司发展需要,特高薪诚邀广告业优秀人才加盟,共筑天脉辉煌明天。

有意者可在见报日起,两周内携相关证件(简历,作品等)亲临公司面试。

地址:南京市洪武路 261 号联金广场 301 室 邮编:210002 电话:86645267-8805 联系人:张小姐